

多数药物没有儿童装,孩子吃药要先算账

“儿童酌减”到底是啥剂量

本报7月14日讯(记者 高倩倩 马瑛) 14日,记者在采访中了解到,市场在售药品多没有针对儿童的说明,而以“儿童酌减”等模糊词语标注,让家长们很头疼。

“家里常备着小药箱,但每次给孩子吃药都很头疼,要么是二分之一包,要么是成人用量的三分之一,不好算也怕算不准。”14日,家住新华小区的徐芸告诉记者,她女儿今年一周岁半,平常孩子难免感冒、发烧或是拉肚子,家里常备的小药箱中也有多种常用药,但每次遇上孩子生病,她还是不怎么敢给孩子用药。“上次孩子发烧,药店工作人员推荐了布洛芬颗粒,给孩子吃药时才发现,按照孩子年龄应该吃半包,但如何准确地分出二分之一包还真难住了我。”徐芸说,后来她在买药时会格外注意孩子的用量,但多是“儿童酌减”、“四分之一药量”、“遵医嘱”等,这让她很头疼。

记者在采访中了解到,不少家长们有和徐芸同样的烦恼。“上次我和对象都不在家,正好赶上孩子拉肚子,孩子奶奶给孩子喂的药,也没注意药量,孩子后来又发起了高烧。”家住丰华小区的张女士告诉记者,等她回家才发现,只需给孩子吃半包药就行,可孩子奶奶给吃了整整一包,好在并没有产生太大副作用。

记者走访了德州市区多家药店了解到,各家药店均设有儿童药品专柜,但大多数药物对儿童用药药量均没有明确标注,关于药量记者看到最多的字眼便是“遵医嘱”、“儿童酌减”等。在共青团路上一家药店门口,记者看到一个写有“小儿用药量如何计算”的牌子,上面标出了按体重计算、按成人用量计算两种方法,但仔细观察发现,在孩子吃药时,均需要先计算。

“小儿用药一般是按照体重来计算,小孩的体质及消化系统相对较差,



许多儿童药品上标注的用药剂量,都比较模糊。本报记者 马瑛 摄

在给孩子吃药时尤其要注意。”德州市人民医院小儿科主任江丽说。一般药物用对的话,对于用量出现一点差池,不会给孩子造成太大影响,但是现在很多

家长在孩子生病后都喜欢自己当医生,嫌去医院麻烦,看到孩子发烧咳嗽就当感冒治疗,但是感冒也分好多种,很容易给孩子用错药。

望子成龙望女成凤

“80后”父母下班后 给孩子当陪练

本报7月14日讯(记者 徐乐静) 如今的80后,每天得朝九晚五地上班,下班后还有一份更重要的任务,那就是给孩子当“陪练”。13日,记者从多位80后父母处了解到,为了让孩子多才多艺,日后有更强的竞争力,80后父母不单单给孩子报各种艺术班“修炼”,还抽时间和孩子一起“修炼”。

13日,家住铁西南路的赵女士告诉记者,前几日,她看到晚饭后小区附近有不少孩子在练习拉丁舞,她与4岁的儿子外出散步时儿子似乎也很感兴趣。“正好赶上暑假,我就给他报名练习拉丁舞。”赵女士告诉记者,因为担心儿子学着想学不愿意去了,她就想到陪儿子练。

“那个培训班刚好有成人班的,晚饭后我就和儿子一起去学,比赛谁学得好。”赵女士说。“我一定比妈妈学得快。”当赵女士说要和儿子比赛时,她儿子高兴地回答。

无独有偶,陈先生和张女士夫妻俩的想法与赵女士一样,只要孩子能够多学点本事,他们宁愿自己辛苦一些。张女士说,她儿子今年8岁了,她希望儿子学会游泳,于是在附近一游泳馆办了卡,让专业人士教他。

“我们俩每天都得上班,只能下班后陪孩子训练。”陈先生告诉记者,每天晚饭后,他和妻子都会陪着儿子一起去游泳馆,一家三口一起学习游泳。

13日下午,记者联系了赵女士报名的舞蹈培训班,培训班的吴老师告诉记者,很多给孩子报名的妈妈都挺喜欢舞蹈的,就是不好意思跳。“和孩子一起跳舞,既可以陪着孩子,自己还可以锻炼。”吴老师说,报名一周以来,已经有20多名孩子报名拉丁舞,其中愿意陪练的家长也有不少。